beaucoup de..., trop de...
un kilo de..., une boite de...

Alors. .. Nous avons pour la salade de riz
2 boites de thon, | paquet de riz,

| petit bocal d’olives noires, J

| kilo de tomates, | livre de poivrons, ensuit

2 douzaines d’eeufs,

70 canettes de Coca, 3 briques de jus de

pomme, 4 grandes bouteilles d'eau,

\ 3 cachete de bonbons et...

Attends Fred, il y a trop de canettes de
Coca et trop de bonbons mais il n'y a
pas assez de riz et pas assez d'olives.
Il y a aussi beaucoup d ceufs,

tu ne trouves pas ?

Fvancez, ¢'il vous plait. Merci.
N\

MR
, =

EXPRIMER LA QUANTITE

quantité vague quantité précise

« Pour mesurer une quantité, on utilise un nom

« Pour indiquer la quantité, on utilise un adverbe
suivi de de ou de d’ (devant une voyelle ou h).

d’intensité suivi de de ou de d° (devant une
voyelle ou h).

Dans cette salade de riz il y a:

]
trop de riz iz
beaucoup de riz Dg une canette
assez deriz E) de Coca
e

pas assez de riz t

; un pague
ou trop peu de riz donz

1 kg (kilo} de
viande

ATTENTION!
» Un peu de est positif :
</ Jai un peu de riz a la maison (= assez
pour...) — je peux faire une salade de riz.

# une bouteille
d’huile

- DANS VOTRE LANGUE?

e-t-on la quaniité!

» Peu de est négatif ;.

~./ Jai peu de riz a la maison (= pas assez ant indigh
pour...) — je ne peux pas faire de salade 2 tranches 5 ?;;T‘e quon fFait suivre vadverbe
de riz. de pain (beaucoup, trop..-) o4 {e nom
une bouteifle. )

un paquet;
| dun petit mot comm

edel




Les quantificateurs . A

g ,1_ . Reliez A et B puis CetD.

A B C D
1. un paguet de a. chocolat aux noisettes 1. une boite de a. sucre
2. une tablette de b. jus d'orange 2. une part de > p, thon
3. un pot de c. thé 3. une tranche de c. eau
4. une tasse de . d.fleurs 4. deux morceaux de d. lait
5.un verre de * e. farine 5. un bol de e. tarte
6. un bouguet de f. ceufs 6. un litre d' f. olives
7. une douzaine d’ g. yaourt 7. un bocal d' g. jambon

. 2 . Dites ce que vous buvez et mangez au petit déjeuner dans votre pays.
Utilisez: un bol de, une tasse de, un verre de, une (deux...) tranche(s) de, etc.

. .3_ . Regardez les dessins suivants. Commentez.
Utilisez les adverbes de quantité: trop de/d’, beaucoup de/d’,
assez de/d’, pas assez de/d’.
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du, de la, des

Alore. .. 'y a du pain, du fromage,
du poulet, des ceufs durs, de |2 salade
de riz, dec fruits. .. une pomme et
une orange pour chacun... lly a aussi
de 'eau, du Coca et du jus de pomme. ..

Tout le monde a faim 2

Nous avons aussi un saucisson

polonais et un g'i::rs gateau

e On utilise I'article partitif (du, de la, de I’, des) pour désigner une quantité :

- qu'on ne peut pas compter exactement,
Il y a du pain, de Peau, de la confiture et des bonbons

EXPRIMER LA QUANTITE

— ou qu'on ne veut pas compter,

Il y a des fruits. (= Je ne sais pas combien. Je ne veux pas les compter.)
* Du, de la, de I’ désignent une partie de quelgue chose.

Qui veut du saucisson ? (= une partie de ce saucisson)

Moi, je voudrais de la tarte. (= une part de cette tarte)

Et moi, de PPeau, s'il vous plait! (= un peu de cette eau)

PARTITIF ARTICLE INDEFINI - p. 28
du = de + le (masc. sing.) un = masc. singulier
un pain (1)

du pain (le pain)
de la = de + la (fém. sing)
de la tarte (la tarte)
de I’ = de + I (masc./fém. sing, devant voyelle ou h)
de Peau (I'eau)
des =de + les (masc./fém. pluriel)
des pates (les pates)

une = fém. singulier
une tarte (1)

des = pluriel de un
des bonbons (plusieurs)

ET DANS VOTRE LANGUE?

ATTENTION ! |
. comment expnme—twon

A la boulangerie : Je voudrais un gateau au chocolat, s'il vous plait uantité imprécise?

(= Je voudrais un gateau entier.) ““‘égm ‘nent dites-vous

3 . . - .

A 1a maison : Qui veut encore du gaie:u ? s voudrais du poulet 31; u
N <il vous plait.» *

{= Qui veut encore une part de gateau
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Les partitifs EXERF

p .l!. . Complétez avec du, de la, de I, des, puis écrivez la phrase.

Jaime Je mange /Je bois
1. leg frites deg frites Jaime les frites. Je mange des frites.
2. le lait lait
3. la confiture confiture
4. I'eau eau
5. le fromage fromage
6. les fruits fruits
7. la glace glace

2 Lisez le menu de la cantine. Dites ce qu’ily a chaque jour.

CANTINE DU COLLEGE PAUL-VERLAINE |

MENU DU 13 AU 17 AVRIL
, LUNDI T MARDI MERCREDI JEUDI VENDREDL

A e s

A la cantine du college Paul-Verlaine, les éleves mangent:
_ le lundi 13 avril, de la salade de fomates, du steak haché, de la purée, une pomme et de

la créme caramel.
— le mardi 14 avril,
— le mercredi 15 avril,
- le jeudi 16 avril,
— le vendredi 17 avril,
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de la, des un, une, des
le, la, I’, les

o
=

Du soleil. .. pas de nuages...
un petit vent délicieux. ... le réve.
Oui, mais nous sommes ici
pour faire de la marche.

<, on adore le Coca.

ARTICLE PARTITIF ARTICLE INDEFINI [ ARTICLE DEFINI
On ne peut (veut) pas compter: On peut (on veut) compter: | On parle en général :
Je bois du Coca. J'achéte un Coca. (= 1) J'aime le Coca.
Je mange de la glace. | J'achete une glace. = 1) J'aime la glace.
Je mange des bonbons. [ |'adore les bonbons.
i ST o o ' = pp. 26 et2§

ATTENTION!

Avec un adjectif qualificatif, on n'emploie pas le partitif. On emploie I'article indéfini.

Il y a du vent. MAIS Il y a un petit vent delicieux

Il y a du gateau au chocolat ce soir. MAIS Il y a un superbe gateau au chocolat sur la table

) : e §
Positif () Négatif Cf_\)

Iy a du soleil. Il n'y a pas de soleil. - p. 34
J'achéte de la glace. Je n‘achéte pas de glace.
Je bois de I’eau. Je ne bois pas d’eau.
Et je mange des fruits. Et je ne mange pas de fruits.
J'ai un sandwich. Je n'ai pas de sandwich. -+ p. 34
Jai une orange. Je n'ai pas d’orange.
Je mange des bonbons. Je n'ai pas de bonbons.
J'aime le jambon. i Je n'aime pas le Saucisson. -+ p. 34
J'aime la salade. Je n‘aime pas la viande.
J'aime Peau. Je n‘aime pas 1’alcool.
J'aime les bonbons. Je n‘aime pas les haricots verts.

ET DANS vOTRE LANGUE?
e différence

aussi uh A
rticles?

ceguily2
Est-ce O de tous ces 3

dans (emplot
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Lemploi des partitifs, des indéfinis et des définis

. 1 . Reliez A et B pour découvrir la petite histoire.
Attention! Parfois deux réponses sont possibles.

A B
1. Laure et Justine aiment a. un grand soleil.
2. mais Sarah et Leila préférent b. des fruits.
3. Elles n'aiment pas c. devent.
4. Marek et Krystina partagent \ d. de gateau.
5. Les adultes n'ont pas \ e. un gros gateau au chocolat avec les ados du groupe.
6. En dessert, ils ont ”"-\ f. le jus de pomme.
7.Chacun a '3\ g. le Coca
8. Tous sont contents:ily a h. une pomme ou une orange.
9. mais il n'y a pas i. le Coca.

. 2 . Complétez avec I'article défini (le, la, les, I’) ou avec Particle
partitif (du, de la, des ou de, d’).

M. Markovsky, le pére de Marek et de Krystina, est au régime.
Il aime beaucoup de choses mais il ne peut pas tout manger.

M. Markovsky aime: Ca tombe bien, Mais malheureusement
il peut manger: il ne peut pas manger:

le poulet et leg frites du poulet de frites

- biscottes et pain biscottes pain

= haricots verts et haricots verts purée de pommes
purée de pommes de terre de terre

- salade verte et pates salade verte pates

- fromage blanc fromage blanc créme fraiche épaisse
et créme fraiche épaisse

- yaourt maigre yaourt maigre mousse au chocolat
et mousse au chocolat

- pommes et bananes pommes bananes

- ceufs a la cogue ceufs a la coque omelette
et omelette

- jambon et saucisson jambon saucisson
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